

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860.

Año LIV

Fundador: Francisco Rueda López.

Número 16.754

25 ejemplares 75 cts.

Suscripciones (pago adelantado en la Administración)
Ayería, un mes. 150 pesetas.
Provincias, un trimestre. 450
Extranjero 600

ALMERIA

Domingo 4 de Mayo de 1913.

Condiciones de publicación.
Se suscribe en la Administración, Reyes Católicos, 26 y 28. Los sueltos se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
Averas: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en segunda y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts.



Vapores correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes à Vapeur.

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos

Formosa, Paraná, Pampa, Plata, Salta y Valdivia

FORMOSA saldrá de Almería el día 12 de Mayo de 1913, para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.
PLATA saldrá del puerto de Almería el día 22 de Mayo de 1913, para Buenos Aires.

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escalas en Dakar (Costa de Africa), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de 1.ª y 2.ª de estos buques, están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española.

A los nuevos y magníficos vapores Salta y Valdivia, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 8 millas por hora

AVISO IMPORTANTE—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de tercera clase, mandar con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los Mañifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios **Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.** Bulevar del Principe 73 y 75 Almería

VIJES RAPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

El magnífico trasatlántico de la Compañía AUSTRO AMERICANA

"EUGENIA"

saldrá del puerto de Almería el día 7 de Mayo de 1913, para BUENOS AIRES, con escalas en Las Palmas, Río de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Comida a la Española

Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar los documentos con bastante anticipación.

El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque.

Para más informes, su Consignatario,

M. BERJON, Bulevar del Principe, 58.

Compañía Trasatlántica de Barcelona.

(ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA)

Viajes rápidos a la Argentina.

El magnífico y nuevo vapor **REINA VICTORIA EUGENIA.**

saldrá de Cádiz el día 7 de Mayo para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, admitiendo pasaje en 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y 3.ª clases. Los pasajeros tomarán en Almería el trasatlántico de la misma compañía *Isla de Panay*, que saldrá de Almería el día 4 de Mayo.

NOTA.—Todos los gastos de los pasajeros desde su salida de Almería hasta su instalación en Cádiz al vapor *Reina Victoria Eugenia*, son por cuenta de la compañía. Las listas de pasaje se cierran dos días antes de la salida del vapor.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, General Segura, 2, bajo.

CHOCOLATE AMATLLER MARCA LUNA CHOCOLATE
Casa fundada en 1800
BARCELONA
CHOCOLATE-AMATLLER MARCA LUNA ES EL MEJOR

El Chocolate marca LUNA es la última creación de la casa AMATLLER, cuya clase se recomienda a las personas de más fino paladar.
EXIGID LA MARCA LUNA.

EL NUEVO MUNDO

Grandes almacenes de ferretería, hierros, aceros y cementos.

Bonitos y artísticos objetos para regalo.

EMILIO FERRERA.

Aguilar Marlell, 12, 14 y 16 y Martínez Campos 19 y 21.

La jura de la bandera.

Almería está hoy de gala, porque por primera vez se va a realizar una solemne ceremonia que nos habla de la santa madre patria, estimulando nuestros corazones a amarla y venerarla.

La enseña gloriosa, la bandera roja y gualda, será jurada esta mañana por los bisoños soldados que han recibido en nuestro cuartel de la Misericordia la instrucción militar y que, cumpliendo con sus deberes, se hallan dispuestos a ofrecer su vida en holocausto de la Patria, de esta tierra nuestra donde, si alguna vez crece la cizaña, está ella regada palmo a palmo con sangre de sus héroes.

Los almerienses, nobles como pocos, hasta el extremo de ser siempre jugadores de gobiernos y gobernantes, de todo el que quiere y pretende abusar hasta de su propio porvenir y desarrollo, verán en esta hermosa mañana de Mayo jurar la bandera española, ese símbolo de nuestras pasadas grandezas, con gran fruición y como algo sagrado que reverdecé en nuestras almas el más bello y altruista de sus amores.

Por eso, la fiesta de hoy no es una fiesta que habla a nuestros sentidos, a nuestra imaginación, sino que se entroniza en nuestro espíritu y lo endulza con suaves y tiernas emociones.

Todos, todos los almerienses debemos ir esta mañana a aplaudir a esos soldados hermanos nuestros, que se hayan ya instruidos y dispuestos a todos los sacrificios por defender a su nación y que hoy hacen juramento ante la enseña sagrada, de derramar hasta la última gota de la sangre de sus venas.

Y allí debemos todos aprender que esa no es sola misión de los soldados, sino obligación que por igual nos incumbe de engrandecer a nuestra patria, de amarla, de regenerarla, de no dejarla solo en manos de los políticos, de amarla sobre todas las cosas y hacer por ella los más cruentos sacrificios.

La patria es grande cuando sus hijos quieren, la patria se empequeñece cuando la empequeñecemos nosotros con nuestra indiferencia y egoísmo.

Eso es lo que debemos aprender hoy los almerienses al ver flamear nuestro honroso pabellón rojo y gualda.

¡Bendita sea la enseña de nuestra patria!
¡Benditos sean los que la amen y la defiendan!

Pasando el rato.

Un distinguido escritor se lamenta del incremento que ha tomado en nuestro país la afición a los toros.

Y hasta llega a afirmar que un Consejo de ministros, nada menos, se suspendió por causa de celebrarse aquella tarde la corrida de la Prensa.

Esos son pesimismo. No es tanto el entusiasmo por los toros, como se afirma.

Porque ahí tiene precisamente Santander, la ciudad de Pereda y Menéndez y Pelayo, que trata de dar ahora una corrida de 18 toros y 6 matadores.

Y ¿qué son 18 toros en una tarde?

Dice Romanones que cuando regrese el Rey de París, se arreglará todo eso de la presidencia del Congreso y la apertura de las Cortes.

—Ya vereis, ya vereis cómo allanamos todas las dificultades.

—Me estoy oliendo el tostón

—dijo el liberal Simón—

y sé cómo arreglará esta difícil cuestión

Romanones; y será

que, sin decir «fú ni fá»,

hará la disolución

—¿De nuestro partido?

—¡Ca!

El hombre disolverá

el Parlamento y ¡chitón!

Este liberal tiene más olfato de lo que parece.

Dicen que Sol y Ortega en Valmaseda ha censurado a algunos de sus correligionarios.

Y esto—claro está—ha alegrado mucho a Romanones.

Que va resultando tener más suerte de lo que todos nos figurá-

bamos.

Sí. Porque, entre unos y otros, Romanones va a ser eterno é intangible, como algunos proyectos locales.

Tres cosas que no hallarás

aunque te quiebres los sesos:

quien sepa más que Merlín,

quien gane más que un torero,

y quien viaje más veces

que el ministro de Fomento.

A Romanones le sobran presi-

des del Congreso... pero no se ven por ninguna parte. Esto nos recuerda aquello de

—Chiquito, ¿de donde vienes?

—De pescar truchas.

—¿Y cuantas ha pescado?

—Ninguna.

—Entonces, ¿cómo sabes que eran truchas?

EN ALMERIA

Los Exploradores de España.

El Presidente del Comité Provincial en Almería de «Los Exploradores Españoles», don José Molero, ha dirigido al Director de los Establecimientos Benéficos, don José Valverde, la siguiente carta, en contestación a la que éste ayer le remitió:

•SR. D. JOSÉ VALVERDE.

Muy señor mío: Acuso a usted recibo de su atenta.

Los Exploradores de España en Almería tienen una gran satisfacción en mirar como compañeros a los veinticuatro asilados que indica y conceptúan a usted solo por el mérito de la idea, Socio protector de la Asociación, que el mejor modo de protegerla es el compenetrarse como usted lo hace, con el espíritu de la misma.

Adjunto acompaño a usted boletines de inscripción para que sean suscritos por los interesados y boletines de reconocimiento que debe

firmar el médico, así como usted una relación de los nombres de los aspirantes, que sustituye en este caso a la autorización del padre.

Recibidos estos documentos necesarios, los subdirectores de Sección, señores Matallana y Berdejo de acuerdo con usted, ultimarán los detalles para la organización é instrucción de la agrupación en consonancia con nuestros estatutos de los que le acompaño un ejemplar. De usted afimo, s. s. q. b. s. m.—José Molero.

Ha sido designado auxiliar de Instrucción don Pedro Bonilla.

En el Ayuntamiento

ORDEN DEL DIA

He aquí los asuntos que se tratarán en la sesión que mañana se celebre en el Ayuntamiento:

Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento durante el mes de Abril último.

—Distribución de fondos para el mes de Mayo actual.

—Cuenta de Francisco González, de 221'25 pesetas, por la manutención de tres caballerías, propiedad del Ayuntamiento.

—Expediente de patentes.

—Propuesta de adquisición de ejemplares de cartilla patriótica.

—Informe de la Comisión de Beneficencia en las recetas facilitadas a los pobres.

—Instancia del médico de la Beneficencia municipal don Rafael Araez Pacheco, solicitando dos meses de licencia.

—Cuenta de caudales correspondiente al año de 1912.

—Factura de Gabriel Gajate por encuadernación de la anterior cuenta.

EN MARRUECOS

Ejército de ocupación en Tetuán

La situación actual de las fuerzas es la siguiente:

Manelich. Lugar situado fuera de las huertas y que domina la carretera de Ceuta a Tetuán, está guarnecido de dos compañías de moros tiradores del Rif.

Alcasaba.—Dominando la ciudad aparecen las murallas de la Alcasaba que comienzan en el final del caserío de Tetuán junto a la vivienda del último exbajá. Tiene de guarnición esta fortaleza otras dos compañías de moros del mismo cuerpo que la anterior posición y alguna artillería.

Almucia.—En las faldas del Dersa está este ocupada por el grueso de la columna compuesta por dos batallones del Regimiento de Ceuta número 60, dos del Serrallo número 69, Ingenieros, Caballería y Artillería a más del personal necesario para atender los servicios de hospital, parque de suministro, ametralladoras y trenes regimentales.

Dersa.—Coronando esta famosa montaña que domina todas las posiciones, hay un destacamento de dos compañías de Infantería que alternan periódicamente entre los Regimientos de Ceuta y Serrallo. Además, desde Ceuta a Tetuán hay en el trayecto varios destacamentos, como son: Condesa, Federico, Negrón, Restinga, Smir, Rincón y Desfiladero.

En el Rincon es donde hay mayor número de fuerzas y se nota más movimiento militar, pues es de tener en cuenta que allí está el desembarcadero para los convoyes marítimos, los hornos para la elaboración del pan de todo el ejército de ocupación, el depósito de suministro, campamento provisional donde pernoctan las fuerzas que vienen a Tetuán, y los coches de la ambulancia. Para las atenciones de todo esto hay deguarnición fuerzas de Ingenieros, Administración y Sanidad Militar.

La custodia de la carretera está encomendada a la Guardia civil que la recorre constantemente por parejas de caballería.

La plaza de Tetuán solo está guarnecida por el antiguo tabor y de noche pernocta en la residencia un retén compuesto por cuatro soldados al mando de un cabo, todos de Infantería.

La sección ciclista al mando del teniente señor Corral presta el servicio de ordenanzas de las oficinas del general y Estado Mayor.

Los que ocupan la casa Residencia, antiguo Consulado de España, son el general Alfau con sus dos ayudantes señores del Barrio y Villegas, coronel de E. M. señor Serrano y capitán del mismo cuerpo señor Castro; además en las oficinas se emplea el personal de escribientes y en la azotea está montada una estación óptica que está en comunicación con las posiciones. Esta sección la manda accidentalmente el primer teniente de Ingenieros señor Serrano.

En el despacho del general hay montado un aparato telefónico que puede comunicar con la Comandancia general de Ceuta.

La vigilancia de la población está a cargo del Tabor de policía.

Sobre la puerta de la Reina hay montada una estación radiotelegráfica.

CUENTO

LA NOVIA

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

(Conclusión.)

Yo había quedado sentado de espaldas a la puerta, pero mi vista, fija en un espejo, pudo seguir a las dos hermanas por toda la antesala. ¡Oh, amigo mío, Alfonso querido! ¿Por qué mi corazón saltó dentro de mi pecho, ahogándose con sus locas palpitaciones, y mi alma se anegó en un goce nunca sentido, y todo mi ser tembló estremecido por una sensación de felicidad delirante? Luisa se había detenido mientras Elisa se alejaba, é ignorando mi inconsciente espionaje, besaba frenéticamente la rosa que yo le había dado. Perdí la poca razón que me quedaba y, no sé si corriendo ó volando, llegué hasta ella, la así de un brazo, la impulsé otra vez hacia el salón sin que ella, sorprendida y hermosa, se resistiese, y exaltado, trémulo y con los ojos llenos de lágrimas, la confesé toda la vehemencia de mi pasión. Le pinté mi angustia desde que ella había venido, la horrible lucha sostenida entre mi deber y mi amor, mi desesperación ante lo imposible y, en fin, la explosión de dicha nunca soñada que dentro de mi alma había sentido al ver por el espejo cómo ella besaba afanosamente mi rosa... Luisa me miraba asustada y lloraba tratando de hacerme callar.

—¡Por Dios, Carlos! ¡Callate, callate; eso no es verdad... no... yo no besaba la rosa, aspiraba su esencia, pero no la besaba, no... no lo creas, no lo creas eso; por la Virgen santísima te lo pido, que no vuelvas a pensar así. Yo no te amo, ni puedo amarte, ni te amaré nunca más que como a un hermano. Tú eres de Elisa y te casarás con Elisa y serás muy dichoso, porque no hay mujer en el mundo que posea un alma tan hermosa como la suya.

Y ponía su mano sobre mi boca para detener las locas frases que yo quería decirle y lloraba, mientras mis labios cubrían de besos aquella mano blanca y temblorosa. Algo como un suspiro ó un reprimido sollozo llegó hasta nosotros; nos miramos con asombro y temor, y una sombra de vergüenza y remordimiento pasó sobre mi frente enrojándola.

—Tienes razón, Luisa,—le dije —locura es en mí hablarte de amor y mayor locura pensar que tú puedas quererme. Me casaré con Elisa y seré para ella bueno y fiel y la querré mucho. Pero no viviremos aquí, no, yo no podría... Nos iremos, me la llevaré a Cuba.

Dejó a Luisa y me dirigí al despacho de su padre, y allí encontré a mi novia que estaba palidísima y que me miró con una expresión tan

ansiosa, tan apasionada, tan sobre-humanamente amorosa, que me deslumbró.

—Padre—dije—comprendo que el clima de España quebranta mi salud, y quisiera... he pensado... en fin, si Elia consiente yo preferiré vivir en Cuba.

Callé, esperando una contestación ó una protesta. Pero nadie respondió y entonces creí ver en el que iba á ser mi padre, una severidad mal contenida y una honda preocupación. Lo insólito de mi proposición justificaba aquella actitud.

—Comprendo—proseguí—que mi egoísta determinación debe causar á usted pena y tal vez enojo. Pero el cariño de Elia y la bondad de usted me disculparán. Siento la nostalgia del ambiente cubano y me parece que sería más dichoso con Elia en aquel país hermoso.

—Carlos—me dijo mi novia—tu felicidad es para mí antes que todo; yo te prometo que tendrás cuanto anhelas.

Resuelto á cumplir con mi deber, pasé los últimos días de soltero sin ver apenas á Elia ni á Luisa. Ellas y yo, cada cual en sus atenciones de última hora, casi no disponíamos de un momento cada día para reunirnos. En cuanto al padre de mi novia, también en los últimos días tuvo mucho que hacer por sé que modificaciones en los documentos precisos para el casamiento. La víspera de la boda habían traído á Elia su traje de novia y su blanco velo de desposada. Por la noche estábamos reunidos todos en el salón. La charla juguetona de Enrique parecía luchar con una invencible preocupación que todos los semblantes reflejaban. Elia estaba aquella noche portentosamente bella y yo me decía suspirando, que á su lado y lejos de aquella otra criatura que tan violentamente había agitado mi alma, aun podría haber para mí días de dulce paz y de placida ventura.

—¿Me quieres?—murmuré muy bajito, acercando mis labios á su oreja pequeña y rosada.

—Ya lo verás—me contestó. Y me miraba sonriendo, pero su risa tenía una expresión singularísima, que oprimió mi corazón aumentando mi congoja.

—He pensado una cosa—proseguí—¿quieres que la novia se vista esta noche para ti sólo, para que sus ojos puedan verla sin que la maliciosa indiscreción de los que mañana han de rodearnos, coarte tu libertad para emitir el juicio de tu corazón?

Y viendo en mi mirada la aquiescencia y el reconocimiento, salió del salón enlazando su brazo al de Luisa. Enrique, su padre y yo, quedamos silenciosos y uno á uno, salimos al balcón. Pasó una hora, una hora muy larga, en la cual sentí que una vaga ansiedad se apoderaba de mi corazón. Voló mis ojos hacia Enrique y me pareció agitado y nervioso. Luego, otro detalle indescifrable, acabó de angustiarme. El padre de mi novia (mi padre) tenía inclinada la cabeza y de sus ojos se desprendía una lágrima. La doncella de Elia, avisándome que las señoritas me esperaban, terminó aquel tormento.

En el gabinete la novia, pródigamente iluminada por una luz espléndida estaba vuelta de espaldas á la puerta, ostentando toda la gracia delicada de su figura. Parecía más alta por la longitud de la falda, medio oculta bajo el velo de encaje. Quedé un momento en muda contemplación. Pero, muy pronto, el ambiente cálido y perfumado del gabinete, la quietud y el silencio de aquella bellísima mujer que pasadas algunas horas, había de ser mi esposa, y el estado especialísimo de mi espíritu, determinaron en mí una exaltación indescriptible.

—¿Que yo te vea, Elia—imploré—que yo te vea! No es el traje, ni el velo, ni las joyas; eres tú, es mi prometida; mi esposa, lo que yo quiero ver...

Y mientras la blanca figura giraba lentamente, una voz trémula murmuró:

—Ahí está tu novia, tu mujer; ahí la tienes.

—Y ví con estupor á Luisa vestida de desposada y á Elia palidísima que había salido de su tocador y que me mostraba á su hermana, con una mirada radiante de abnegación y de ternura, con la cual me dijo todo el sacrificio de su corazón. Luisa y yo nos prosternamos ante ella y besamos llorando sus pobres manos yertas.

Al día siguiente me casé con Luisa, y por la tarde dejamos para siempre aquella casa y aquel jardín santificados por la presencia de la dulce mártir. Yo no la veré más, no, nunca, porque...—he aquí el horrible término de mi confesión—tengo miedo de mí mismo, y no quiero preguntar á mi corazón si hubiese sido más dichoso recha-

zando el sacrificio. De todos modos, un sentimiento, punzante como una espina, se clava aquí, muy dentro, para amargar toda esperanza de felicidad. Es el remordimiento de mi egoísmo de nuestro odio-egoísmo. Compadéceme. — CARLOS.

Hortensia Martínez Lecha. Madrid, Abril, 1913.

Noticias mineras.

Registros.

Por don Carlos Godoy Aparicio, se solicitó ayer la propiedad de 100 pertenencias de hierro, con el nombre de «República», paraje Pedro de Alcalá, término de Presidio, anejo del Fondón.

—Por don Luis Figueredo Maldonado, se solicitó también 65 pertenencias de igual mineral con el título «La Constancia», paraje Fuente del Cercillo, término de Ohanes.

—Y por los señores Rodríguez y García, 40 idem, de idem, tituladas «Viva Ohanes», en el paraje llamado Bervil el Alto, término también de Ohanes.

Petición justa.

Ayer presentó en el Gobierno civil un escrito don Sebastián García Fernández, protestando de que se le roban minerales en las minas de su propiedad tituladas «Prudencia», «Justicia», «La Mariposa» y «La Oveja», del término de Nacimiento y pide además se ordene el lanzamiento de los muchos rebuscadores que por allí circulan á todas horas.

ACTO PATRIÓTICO

Juramento de la bandera

Varios datos.—Orden de la plaza.—Llegada de la bandera y un recuerdo.—Entusiasmo y manifestación.

Ya hemos dado cuenta en números anteriores y especialmente en el de ayer, de que hoy se celebraría en nuestra capital la jura de la bandera, por los reclutas que pertenecen á las compañías del regimiento de Córdoba que forman la guarnición de la plaza.

Este acto tan patriótico (que es el de fidelidad, en primer lugar, para la madre amante y cariñosa) se verá á las nueve y media de la mañana de hoy, por primera vez en nuestra capital; así es que no es necesario decir que reina gran entusiasmo entre todas las clases por presenciario y rendir tributo á los reclutas que han de prestar el juramento de perder la sangre antes que la enseña desaparezca de su custodia y pase á manos de cualquier enemigo.

Las clases militares, civiles y las obreras, todas en apretado haz, están contribuyendo para que el acto resulte verdaderamente solemne, como así se espera.

A los datos que ayer publicamos, tenemos que añadir que los reclutas que jurarán la bandera, serán 82, y además 15 individuos del Cuerpo de Carabineros de esta Comandancia, recordando al mismo tiempo, que el acto se celebrará á la entrada del p. seo del Malecón, con arreglo á la relación que hicimos en el anterior número.

En la orden de la plaza dada ayer por el señor Gobernador militar, nuestro querido amigo el coronel don José Nofuentes, se participa en primer lugar la llegada de la bandera del regimiento de Córdoba, é invitaba á que asistieran á esperarla á la estación, todos los jefes y oficiales francos de servicio, como así lo hicieron.

Después, en lo que se refiere al acto de hoy, dice dicha orden lo siguiente:

«En armonía con lo dispuesto por la Superioridad, mañana domingo, á las 9 y 30, se verificará la jura de Bandera por los reclutas de esta guarnición, y en cumplimiento de las disposiciones vigentes, he tenido por conveniente disponer:

Los reclutas que hayan de prestarla, irán á las órdenes de dos oficiales instructores en traje de primera puesta y guantes blancos; los carabineros que tengan que jurar la bandera, formarán á continuación de los reclutas, vistiendo el traje de gala sin armas.

El sitio donde se verificará el acto y colocación de fuerzas, se indican en el croquis adjunto.

Terminada la Misa tomaré el juramento de fidelidad en la forma que preceptúa el artículo 4.º del título 9.º, tratado 3.º de las Ordenanzas, y después de prestado, marcharán los reclutas á colocarse á retaguardia de la fuerza veterana.

Terminado tan solemne acto, las fuerzas desfilarán en columna de honor, siguiendo el itinerario siguiente: Andén de Costa, Plaza de Emilio Pérez, Bulevar, Paseo del Príncipe, calle de Castelar, Glorieta de San Pedro, Florida Blanca, Real, Santo Cristo, Mariana, Arraez, Reina y Almedina, de donde cada unidad y por el camino más corto, se dirigirán á sus cuarteles respectivos.

Por disposición superior y con cargo al fondo de material de los Cuerpos, se dará mañana una peseta á los sargentos y 0'50 á los cabos y soldados, invirtiendo 0'25 para mejora de rancho.

Me acompañarán á tan solemne acto, todos los señores jefes y oficiales francos de servicio, vistiendo el traje prevenido.

Los señores jefes y oficiales de los Institutos de Carabineros y Guardia civil, que sean plazas montadas, quedan invitados al acto, pudiendo si lo desean, asistir á caballo. — El Gobernador militar, José Nofuentes.

El acto de la llegada de la bandera del regimiento de Córdoba

ayer tarde á nuestra capital, procedente de Granada, fué en verdad simpático, solemne, patriótico, demostración una vez más del cariño que profesamos los almerienses á nuestra querida España, representada en el presente caso por el pendón rojo y gualda que tantas batallas lleva conquistadas desde nuestra creación.

Mucho antes de la hora señalada para la llegada del tren correo, se notaba en las calles que conducen á la estación y en la esplanada y andén de aquella, una animación extraordinaria, esperando la aparición de la bandera y de la escolta.

En la estación se encontraban, el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, gobernador militar señor Nofuentes, comandante de Marina señor Quintas, jefes de la Guardia civil señores Penabeta y Carreño, capitán-secretario del Gobierno militar señor Piña, muchos jefes y oficiales francos de servicio (todos de uniforme); el Alcalde señor Moreno Gallego; concejales señores Rovira, Pérez Burillo, Bustos, Pérez Ibañez, Martínez Pérez, Durban y otros, y el Secretario del Ayuntamiento señor Estevan.

A recibir la bandera asistió la segunda compañía que se encuentra aquí de guarnición, con la banda de cornetas y la escuadra de gastadores.

Cuando se presentó en el andén el señor Obispo, la banda de cornetas y la banda municipal tocaron la marcha de Infantes.

El tren llegó á su hora (cosa rara). Cuando entró en agujas fué recibido con música, aplausos y vivas.

Estos se repitieron frenéticamente, con gran entusiasmo, cuando la bandera apareció ondeando en manos del teniente abanderado, descubriéndose al mismo tiempo todos los asistentes y oyéndose los acordes de la Marcha Real.

Organizado el desfile, éste resultó brillante, yendo delante parejas de la Guardia civil de caballería; la banda militar del Regimiento, que también vino con la bandera; la compañía aquí destacada, los soldados de escolta y la banda del municipio y detrás un público numeroso.

En todo el trayecto hasta el cuartel de la Misericordia, no cesaron los vivas y los aplausos.

El recorrido fué el siguiente: calles de la Estación, Mendez Nuñez, Paseo del Príncipe, Puerta de Purchena, Nicolás Salmerón, Tiendas, Mariana, plaza de Administración Vieja, Arraez, Almedina y San Juan, hasta el cuartel.

Enviamos nuestro más patriótico saludo á la bandera y á los que han venido escoltándola.

—El regimiento de Córdoba, tiene una historia hermosa, notable, desde su fundación hace ya muchísimos años; por tanto, su bandera es conocida en la historia de la Patria.

Entre varios hechos realizados, recordamos el de aquel valeroso general Prim, cuando la célebre batalla de los Castillejos. Una sección de dicho regimiento, en un aprieto guerrero y viéndose envuelto por el enemigo, los soldados abandonaron las mochilas para encontrarse con más ligereza para la lucha. El general Prim, que advirtió aquella actitud, y creyendo que huían, les arengó diciéndoles: «Soldados: vosotros podeis abandonar esas mochilas porque son vuestras, pero no esta bandera porque es de la Patria. Con ella voy á entrar en las filas enemigas; ¿dejaréis solo á vuestro general?» Soldados: ¡Viva España! ¡Viva la Reina!»

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES, de ALMERÍA Á LA ARGENTINA.

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.500 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

Infanta Isabel,

saldrá de este puerto el día 17 de Mayo de 1913.—Travesía de Almería á Buenos Aires en 15 días, con escala en Málaga, Cádiz, Las Palmas, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este punto traiga destinadas.

Informar á su Consignatario, Luis Gay Padilla, Puerta de Purchena 4, Almería.

Terminadas de pronunciar las anteriores palabras el general Prim, el segundo batallón en pleno del regimiento de Córdoba, se lanzó á la pelea, siguiendo á su superior que llevaba la bandera, consiguiendo dominar al enemigo que se presentaba en encarnizada lucha, ganando aquella honrosa y memorable batalla.

Los militares que ayer llegaron; son el teniente abanderado don Manuel González Delgado, el cura castrense don José López Pérez, la escolta compuesta de 11 individuos y la banda de música con 42, bajo la dirección del señor Vico, que tan conocido es en nuestra capital.

—Los balcones del Círculo Acción Conservadora, aparecieron engalanados cuando pasó la tropa.

—Mañana en el tren correo, regresarán á Granada la bandera, y los que han venido acompañándola.

El tropel de la vida.

Vivimos en plena fiebre de negocios, cada uno en su esfera de acción desarrolla, SOBRE ACTIVIDAD IMPOSIBLE, que exige la vida moderna, y por esta causa se atropella el organismo y engendra la DEBILIDAD, la depauperación de todas las funciones; DERRUCHAMOS FLUIDO NERVIOSO y esto nos conduce fatalmente á las pesadillas durante el sueño, y en la vigilia se originan vahidos, dolor de cabeza, temblor en las manos, debilidad en las piernas, inapetencia, indigestiones, síntomas que determinan el APOCAMIENTO FÍSICO (ANEMIA) y la degeneración moral, HIPOCONDRIA, NEURASTENIA, que hacen estragos en este siglo.

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD vigoriza el sistema nervioso, aumenta la capacidad digestiva y evita los efectos del cansancio, SURMENAGE.—Veintidos años de maravillosos resultados.

Si se ofrece algún similar, recházese; la oferta es interesada.

Cosas políticas.

La constitución de la Diputación provincial, dará que hacer á los diputados á Cortes, al Gobierno, al Gobernador, al jefe local y á los diputados provinciales.

No sería la primera vez, pues ya nos tienen á ello muy acostumbrados los padres provinciales, especialmente en el último periodo conservador.

Decimos esto, porque ya se han puesto de relieve las divergencias latentes entre los representantes en Cortes y de las que en LA CRÓNICA del día primero dimos cuenta.

Dijimos allí, que había dos tendencias: la iniciada por el senador don Lorenzo Gallardo, que pretende la reelección de don Antonio Ibarra, para la presidencia de la Corporación y la mantenida por el jefe provincial don Luis Silvela y su representante aquí don José Espinar, que acordaron el nombramiento de don Rafael Espinar para ese cargo. De los demás, hasta ahora, apenas se ocupan. La batalla se libra alrededor del puesto de la presidencia y como consecuencia del resultado de la misma, pueden venir las otras elecciones, que como entonces dijimos, parecían recaer en don Joaquín Rueda Molina, para la vicepresidencia de la Diputación, y en don Joaquín Monterreal, para la de la Comisión provincial.

Aquellas opiniones que se insinuaron se mantienen ahora firmes, y frente á frente los mantenedores de las mismas, amagando con un conflicto político entre las huestes liberales.

Analizadas las cosas con vista de todos los datos, resulta, que los diputados á Cortes se han dividido y han dividido á los provinciales, que se sienten en aquellos representados.

Los diputados por Berja, Vera y Vélez-Rubio, señores Cortina, Salvador y López Ballesteros, con el senador señor Gallardo, se han puesto del lado de éste y á favor de la candidatura del señor Ibarra.

Según las cuentas que ajustan los electores, suman diez votos, contando entre éstos, el de dos diputados conservadores. De otro lado está el señor Silvela y el señor Amado, que reúnen otros diez votos, con el de un diputado conservador.

En resumen: que según los mejor informados, están empatados los aspirantes á las candidaturas de los señores Ibarra y Espinar y si de hoy al martes—que será la elección—no varían las cosas, la suerte tendrá de decidir á quien le corresponde la presidencia de la Diputación.

Estando las fuerzas electorales de tal modo divididas, darán los liberales un espectáculo poco edificante, poniendo de relieve sus rivalidades, en el acto—que debiera ser solemne—de la constitución de la Diputación.

¿Qué ha pasado para todo esto lío? Cada uno explica á su manera la cuestión. Unos, le echan la culpa al señor Silvela, que en lugar de ponerse de acuerdo, citando previamente á los demás compañeros de representación parlamentaria, se ha limitado á enviarles la candidatura por él acordada como jefe provincial, para que se la tramitaran á sus respectivos amigos de aquí, lo que aseguran ha molestado á los diputados á Cortes; otros creen que ha sido una labor personal llevada á cabo en Madrid por los señores Gallardo y Cortina, con el asentimiento del conde de Romanones y de Alba, no faltando quien asegure que es efecto de una conjura local.

No sabemos quién tendrá razón al hacer las precedentes afirmaciones. El hecho es que el conflicto está planteado y que, de momento, no se ve la solución.

No quiere esto decir que no la haya. De aquí al martes hay cuenta y ocho horas largas, y en todo ese tiempo los hilos telegráficos y telefónicos funcionarán desesperadamente, para hacer desistir á unos de su actitud, para sumarse á otros y para que, en suma, los términos del problema varíen y se decidan á favor de uno ú otro candidato resultantemente los diputados provinciales.

Hay la dificultad, no pequeña, de que el señor Silvela se encuentra en París y ya es más difícil—por no decir imposible—su intervención en este conflicto, á tan larga distancia.

Tendrán que pechar con la responsabilidad de lo que ocurra, los señores Alba y Romanones, el Gobernador y el señor Espinar.

Ayer, á las cuatro de la tarde, citados por el señor Gobernador, se reunieron en su despacho los diputados provinciales liberales y el senador don Lorenzo Gallardo.

Veremos si sale la luz de estas reuniones y se surcen voluntades, que tan divididas y distanciadas están, por más que en esta primera entrevista colectiva, no parece que hubo la mayor armonía.

Viajeros

Ha regresado de Málaga el jefe de los Almacenes del Sur de España, don Pastor Puig.

—Ayer marchó á Madrid el teniente coronel de Carabineros, jefe de esta Comandancia, don José Senabre.

—Se encuentra en la corte des de ayer, el Notario don Genaro Martín Blanco.

—El ingeniero de minas don Andrés Cassinello Barroeta ha regresado de Málaga.

Estaba anémica: las Píldoras Pink me han curado

No somos nosotros los únicos que dicen á los anémicos «Tomad las Píldoras Pink: ellas os curarán»: con nosotros lo dicen todos cuantos á estas píldoras deben la fuerza y la salud.

La anemia es más frecuente en las mujeres que en los hombres, ataca más en la juventud que en la edad madura. Sumamente diversas son sus causas: mala alimentación, escasez de ejercicio físico, exceso de trabajo ó de placeres, hemorragias, padecimientos de las vías digestivas, etc.; pero todas estas afecciones conducen á un mismo resultado, al empobrecimiento de la sangre. Si las Píldoras Pink constituyen un remedio soberano contra la anemia, es porque son un poderoso regenerador de la sangre, es porque combaten el mal en sus orígenes, renovando la composición de la sangre, transformando la que está viciada en otra rica y pura.



Señora MANUELA MOREIRA, de quien es la carta que á continuación insertamos, habita en Orense, Plaza del Hierro número, 50; y si elogia las Píldoras Pink es porque las Píldoras Pink la han favorecido en alto grado. He aquí lo que dice:

«En menos de dos meses las Píldoras Pink me han curado admirablemente de una intensa anemia. Tan mala me veía, que no podía ocuparme en los quehaceres de la casa: Los dolores de cabeza y los vahidos me atormentaban hasta el extremo de obligarme frecuentemente á guardar cama. Tenía las piernas hinchadas y padecía dolores en todo el cuerpo. En fin, distaba mucho de estar buena; y, como es de suponer, tenía malísimo semblante.»

«Aconsejaronme un día que tomara las Píldoras Pink y seguí el consejo, felizmente, pues desde la primera caja encontré mejoría. Habiendo seguido el tratamiento he llegado á estar hoy curada por completo: tanto he cambiado, que todos cuantos me ven lo dicen. Se desvanecieron mis males y ya estoy restablecida en absoluto.»

Las Píldoras Pink dan sangre y fuerzas, desarrollan el apetito, facilitan las digestiones, regularizan las funciones. Son de soberanos efectos contra la anemia, clorosis, neurastenia, debilidad general, dolores de estómago, reumatismo, irregularidades en la mujer. Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas la seis cajas.

Doctor Manuel Marín.

Especialista en enfermedades de los ojos

OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consu ta: de 9 de la mañana á 1 de la tarde y de 4 á 6 tarde. Gratuita: unes miércoles y viernes de 4 á 5 tarde. Puerta de Purchena.



Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana. - Vapores correos alemanes

Para Montevideo y Buenos Aires, el magnífico vapor

BAHIA BLANCA.

Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería por tren especial el día 16 de Mayo y embarcarán en Cadiz el día 20 del mismo. La comida y la estancia desde la llegada de los pasajeros a Cádiz, será de cuenta de las Compañías, así como los gastos de embarque y sus equipajes.

Precio de Almería á Buenos Aires, 30 DUROS, 30.

Consignatarios en Almería, ROMERO HERMANOS, Gerona 20.

30 DUROS.

La Diputación Provincial

Su constitución.

Ayer tarde se reunió la Diputación provincial, para dar posesión á los Diputados recientemente elegidos y celebrar las sesiones del primer período del actual año. Fué abierta la sesión por el Gobernador civil señor Pérez Gironés, asistiendo los señores Rueda Molina, Ibarra, Monterreal, Piqueras, Pertegaz, Flores Torres, Bueso Castillo, Muñoz Calderón, Lozano, Espinar, Mena, Beltrán, Fernández Pardo, Esteban, Godoy, Gallego y Ferrer Galindo. El señor Gobernador declaró abierto el actual período, saludando en nombre del jefe del Gobierno y en el suyo, á los señores Diputados, diciendo además que podían contar con el apoyo de ambos. Añadió que también saludaba á la Comisión provincial saliente por su buena gestión, como así mismo al Ordenador de pagos que acababa de terminar su cometido. El señor Ibarra dió las gracias en nombre de los Diputados antiguos. El señor Espinar lo hizo también, representando á los electos. El señor Gobernador agradeció las palabras de los señores Ibarra, y Espinar, diciendo que lo comunicaría al Gobierno. Terminados los saludos, se retiró el señor Gobernador, suspendiéndose la sesión por varios minutos.

Reanudada la sesión, ocupó la presidencia el diputado de más edad señor Pertegaz (don José), actuando de secretarios los más jóvenes, señores Flores Torres y Esteban Navarro.

Procedióse á la elección de la Comisión permanente de actas, resultando elegidos los señores Ferrer Galindo, Mena, Ibarra, Monterreal y Espinar, por 14 votos y 3 papeletas en blanco.

Después se eligió la comisión auxiliar de actas, nombrándose á los señores Lozano, Rueda y Muñoz Calderón, por 15 votos y dos papeletas en blanco.

Vuelve á suspenderse la sesión, para que la comisión auxiliar, dictamine en las actas de los nuevos Diputados de la permanente, señores Ferrer Galindo, Monterreal y Espinar.

Quando se reanuda otra vez el acto, dijo el señor Presidente, que quedaban los dictámenes sobre la Mesa hasta la sesión de mañana lunes, á las cinco de la tarde.

Seguidamente se levantó la sesión.

¡IDEAL!

PARA FRANCISCO CATENA GARCÍA
Producto de la constante lectura de novelistas que caminan adelante con sus cosas modernistas, fué la obsesión alarmante que preocupó á Melchor, de lo erótico lector, mientras se agenciaba el tal á la mujer ideal. Ni una de las que veía entusiasmarle lograba; en todas, faltas notaba; ninguna le convenía porque así no la forjaba. ¡Oh, la suya! Soñadora, romántica, con ojeras, que se marcaban ligeras, haciéndola seductora, de unas formas... pasaderas, de mejillas nacaradas, de misteriosas miradas, de charla ingenua, expresiva; sin ser, además, altiva, ni reír á carcajadas. Buscábala con empeño, sin dar á sus ansias tregua, y, siempre truncado el ceño, dejaba ver á una legua que de sí ya no era dueño. Esquiva con él la suerte

le trastornó poco á poco... ¡ya hacía versos! ¡su fuerte era cantar á la muerte... ¡no hay duda que estaba loco! Y es lo más raro, que obtuvo de algunas el sí precioso, cuando hablaba presuroso, en ocasiones en que hubo de figurarse dichoso. Pero, desilusionado las dejaba una por una como las había hablado, por no acertar en ninguna á ver el tipo soñado. Esta porque dió un bostezo perdió su romanticismo; aquella, porque un tropiezo tuvo al decir idealismo; la otra porque con cinismo le habló de un libro picante; la cuarta porque, inocente, preguntó qué era amante; la quinta por incitante, y... así sucesivamente.

Ya se ha casado Melchor, de lo erótico lector; por su bien ó por su mal tropezó con la ideal que le brindara su amor. Sin mostrarse al fin reacio, hizo á Purita su esposa; y siendo en conjunto hermosa no la estudió con desprecio porque andaba mal la cosa. Notó, sí, que sus modales, sus costumbres, su figura, eran, sin duda, ideales; la halló en condiciones tales que dijo: «Es la mía Pura...» La ve, por lo general, pensativa y es dichoso; cree su fondo angelical y con orgullo de esposo no dice más que: ¡ideal!

Ama platónicamente, con mirarla se embelesa... y, mientras, la esposa ardiente ¡hace señas á un teniente de Húsares de la Princesa!

Vicente de Burgos. Almería.

GACETILLAS

Señor Alcalde. Se nos denuncia, que en todas las casas pequeñas que se encuentran enclavadas en los alrededores del Andén de Costa y calle Aguilard Martell (antes Pescadores) existen cerdos, gallinas y otros animales, que durante el día aparecen en medio de la vía, siendo insoportables los malos olores que despiden. Como entendemos que todo esto está prohibido por las ordenanzas municipales y atenta contra la salud pública, recomendamos al Alcalde la desaparición de tales focos de infección, porque se aproxima la estación veraniega.

Recuerdo y circular.

El fiscal del Tribunal Supremo, don Martín Rosales, ha recordado á los fiscales de las Audiencias el cumplimiento de lo dispuesto en la circular que dió hace pocos días para la rápida substanciación de los sumarios, pues quiere el señor Rosales que las causas terminen en el plazo breve que deben terminar.

En breve dictará el señor Rosales una circular encaminada á evitar ciertas prácticas perniciosas que se vienen tolerando en los Juzgados municipales, con grave daño de los intereses de la justicia.

Agua de Insalub.

La mejor agua de mesa; botella 75 céntimos, caja 50 botellas 31,90 Depósito Café Suizo, Almería

Banquete.

El almuerzo con que los obreros pensaban festejar á don Francisco Javier Cervantes, por el anuncio de la subasta del ferrocarril estratégico, hoy 4, se ha aplazado para el próximo domingo 11, en el cual definitivamente se celebrará en el juego de tennis.

Con marca "La Luna"

la antigua casa Amatlter ha puesto á la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su finura y delicado aroma.

Detención.

La Guardia civil de esta capital, ha detenido á José Alvarez Ferrón, que se hallaba reclamado por el Juez de Instrucción de este partido.

Vacante.

Se encuentra vacante la plaza de Secretario del Juzgado Municipal de Darrical, en esta provincia. ¡Por la mañana

al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca? Después de las comidas, tiene usted eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? Tome usted el Ellixir Estomacal de Saiz de Carlos y se pondrá bien.

La banda de Córdoba.

Es probable que esta noche, de nueve á once, amenice la velada en el bulevar del Principe, la banda del Regimiento de Córdoba que llegó ayer tarde de Granada, para asistir á la jura de la bandera que tendrá lugar esta mañana. —Dicha banda dió anoche una serenata al alcalde señor Moreno Gallego.

alquila

una casa de planta baja, con jardín y las habitaciones estucadas, En esta imprenta darán razón.

Quando hayais probado todos los medicamentos contra la bronquitis, Tos ferrea y toses rebeldes, de los catarros agudos y crónicos, sin obtener alivio, acudid al Ferrol. De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Las Gotas Concentradas de **HIERRO BRAVAIS** son el remedio más eficaz contra **ANEMIA CLOROSIS, DEBILIDAD** Color, Palidos, etc. Todas Farmacias. Desconfiades de las Imitaciones.

JOSE GIL CALLISTA Calle de San Pedro número 7

Juan Nofuentes y Garcia Corredor de Comercio Colegiado TELÉFONO. 246.

Intervención en la compra-venta de pape de Estado y demás negocios mercantiles así como en todas las operaciones de Banco de España Banco Español de Crédito Monte de Piedad y Caja de Ahorros y casas de comercio Tenor Iribarne. 11 principa (Antes Agibes) A meria

Doctor Eduardo Pérez Cano del Hospital provincial Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre esputos orinas y demás productos patológicos. Tel 133 calle del Cid número 7

Sombrerería Modelo DE CONSUELO RODRIGUEZ RICARDOS, 1.

Gran realización en sombreros para señoras, señoritas y niños, y en cascos, flores, plumas, fantasías terciopelos, gasas, cintas y demás artículos para la confección de sombreros. Se hacen reformas.

Agua de Marmolejo.

Más de 2 000 enfermos (estadística oficial) acuden cada temporada á este antiguo Bañeario á recuperar la salud perdida. El catarro gástrico, la hiperacidria, gastralgia, gastritis, hipoacidez, farto hepático, catarro intestinal, tiasis sena, tiasis úrica, gota, atonía a buminar á diabetes, savarina y otras dolencias afines, se curan ó alivian rápidamente con el tratamiento de las Aguas de Marmolejo. Mies de enfermos curados lo atestiguan. El Bañeario está abierto al público de primero de Abril al 15 de Noviembre. Pedid tarifas de aguas, folios y noticias á Director Gerente en Marmolejo (Jaén)

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Madrid, 3.

La fiesta de las flores.-- Animación.--Lluvia.

Hoy ha tenido lugar en esta Corte la fiesta de las flores, que ha resultado brillantísima en extremo. El mayor éxito coronó tan simpática como caritativa obra. A las tres de la tarde, una tenaz lluvia amenazó deslucirla; pero sin embargo de ello, las lindas muchachas que tomaron parte se arriesgaron de tal modo, que no temieron estropearse los ricos vestidos con que ataviaban sus gentiles cuerpos, ni las mantillas y pañolones de Manila, aguantando á pie firme el chaparrón.

Los madrileños por su parte tampoco se desanimaron y se lanzaron á la calle. A las cuatro de la tarde, era punto menos que difícil dar un paso por la Puerta del Sol y calles adyacentes. Aglomeración semejante solo podía compararse con las fiestas del Carnaval y Viernes Santo.

Las filas de coches y tranvías que en las calles de Alcalá, Montería, Mayor, Carretas y Preciados no podían circular, eran interminables. Alrededor de cada altar aparecía una veintena de muchachas tan lindas, que asediaban á los transeúntes obligándoles á comprar una margarita. Los carruajes eran detenidos y sus ocupantes veían precisados á entregar su óbolo; nadie se resistió á entregar un obsequio. Hasta los más modestos obreros se desprendían de pequeñas cantidades.

A las bellas señoritas nada les detenía; lo mismo subían á los carruajes y tranvías que invadían los ministerios. En el de Gracia y Justicia subieron hasta el piso principal; dos de ellas entraron hasta el despacho del Director general de los Registros.

Los estudiantes de la Facultad de Medicina y otros, con sus correspondientes pianos de manubrio, postulaban por las calles. Al salir de Palacio el Presidente del Consejo señor conde de Romanones, fué asediado por las señoritas que custodiaban aquel altar, para que entregara alguna cantidad, pero como en aquel momento carecía de dinero, envió poco después un billete de cien pesetas.

Frente al Palacio Real, al paso de un mozo de cordel que bajaba de la estación con un baul á hombros, las señoritas de la aristocracia no se atrevían á acercarse á él; pero en vista de la actitud de aquéllas el mozo se detuvo y preguntó si le admitían veinte céntimos. Una señorita aceptó entusiasmada tan espontáneo donativo y el mozo de cuerda siguió su camino tan satisfecho.

En este altar, que estaba colocado frente á la puerta principal del Alcázar, se recogían donativos de cuantos entraban y salían. El ministro de Gracia y Justicia señor Barroso dejó cincuenta pesetas y el infante don Fernando cien.

A las tres de la tarde, cuando salió la familia real á visitar en la Biblioteca Nacional la exposición de cruces y cuadros sagrados, un grupo de muchachas detuvieron el auto del Rey, quien les entregó setenta y cinco pesetas. Ante otros altares también fué detenido el auto, entregando en cada uno la misma cantidad. En todos recogió una flor.

En el Palacio de la Bolsa entraron cuatro señoritas, obteniendo cuantiosos donativos. El senador señor Bohia recorrió todos los altares, dejando en cada uno un billete de cien pesetas.

A las seis de la tarde cesó la lluvia y la animación aumentó considerablemente. Los altares más concurridos eran los de los artistas; todos pasaban de cuatro mil pesetas. El número de altares ascendió á setecientos.

El altar de los artistas líricos y dramáticos instalado á la puerta de la Casa de los actores, en la plaza de Santa Ana, fué un exitazo. Las actrices Palou, Leocadia Alba, Carmen Cobeña, Saavedra, Mercedes Pardo, Bárcenas, Goya y otras muchas, obtuvieron una recaudación enorme. Lo mismo penetraban en los cafés, que en las tiendas y oficinas; hasta en una peluquería sacaron un donativo á un parroquiano que estaba á medio afeitar.

La Carboné visitó el Ateneo. Rafaela Abadie en media hora recogió cincuenta duros en plata y varias monedas de oro. La Goya recaudó más de cinco mil pesetas. Bombita le dió un billete de quinientas pesetas. Además este matador de toros, como constantemente era asediado, dió más de mil pesetas.

El altar de la marquesa de Squilache, instalado en la calle de Ferraz, llevaba recaudado más de veinticinco mil pesetas. En los barrios populares, se llevaron á cabo numerosas colectas, reinando gran animación. La actriz del teatro Lara, señorita Illescas, que pedía en la calle del Principe, fué atropellada por un auto, resultando con varias lesiones en el pie izquierdo.

A las seis de la tarde contribuyó á brillantar tan hermosa fiesta, el desfile de los Batallones de Cazadores de Madrid, Arapiles, Barbastro y Llerena, que marchan á Africa, los cuales fueron revisados por el capitán general señor Marina.

A las siete de la tarde se dió por terminada la recaudación, haciéndose el recuento de las cantidades recogidas. Como detalle curioso se cita el de que La Formarina vendió un beso por cien pesetas. Se calcula por lo recaudado en la fiesta de las flores pasa de treinta mil duros, cuya cantidad será destinada íntegra á los sanatorios antituberculosos.

Traslado de una reliquia.

Hoy ha tenido lugar la ceremonia de trasladar desde el Palacio á la iglesia de San Jerónimo, la Santa Reliquia para pública veneración. La familia real las adoró largo rato antes de salir.

Junta general.

En la junta general de accionistas celebrada hoy por el Banco Hipotecario, quedó aprobada la Memoria presentada y confirmados los cargos de Consejeros á favor de los señores Sainz, Hernando y marqués de Alhucemas.

Telegrama de Alfau.-Extrañeza.

El capitán general de la plaza de Ceuta señor Alfau ha enviado un telegrama al señor conde de Romanones, extrañándose de los rumores que han circular acerca de que vaya á presentar la dimisión de su cargo, cuando á nadie se expresó tales propósitos.

Fallecimiento.

Hoy ha fallecido en esta corte el señor conde de Peñaranda de Bracamonte.

Monederos falsos detenidos.

A causa del hallazgo de las seis cajas conteniendo monedas falsas, han sido detenidos por la policía seis individuos que las expendían.

Muerte del general Larrea.

Un cablegrama recibido de Ceuta participa que á consecuencia de un ataque de hemotisis ha fallecido hoy el general Larrea, comandante general de aquella plaza africana.

El señor Larrea se posesionó hace cuatro días de su nuevo destino, y aunque se encontraba delicado de salud, no se esperaba que la muerte fuera tan rápida. Al conocerse en Madrid la noticia, ha causado profundo sentimiento.

Villanueva en Algeciras.

Dicen de Algeciras, que hoy ha llegado á aquella población el ministro de Fomento señor Villanueva. Fué recibido por las autoridades, corporaciones y numeroso público, que le ovacionó. Los comercios cerraron sus puertas, para dar más brillantez al recibimiento.

A medio día se celebró una recepción en el Ayuntamiento, donde acudieron numerosas comisiones de los pueblos. Los vivos al Rey y á Villanueva no cesaron. El ministro, por la tarde visitó el trazado del puerto y por la noche las autoridades le obsequiaron con un banquete.

Júbilo en el Ferrol.

Participan del Ferrol, que ha llegado el Director general de Obras públicas señor Zorita, á quien se le tributó un extraordinario recibimiento. Reina entre los ferroleros inmenso júbilo por la llegada del primer tren de Beranzos.

Se preparan grandes obsequios en honor del señor Zorita. El Ayuntamiento le ofrecerá un champagne de honor.

El conflicto de Alicante.

Desde Alicante telegrafían que el conflicto del alumbrado público se agrava. Esta noche, la Compañía de gas cortó el fluido de la población, para protestar de los precios reguladores que le impone el Municipio.

Este, en previsión de que la ciudad quedara á oscuras, ha instalado provisionalmente el alumbrado eléctrico.

BOLSA

4 por 100 interior 80-70
5 por 100 amortizable 100-10
Londres á la vista 27-39
Paris á la vista 8-60

La cuestión de los balkanes se complica.

Todos los despachos que se han recibido esta noche de Paris, están contestes en afirmar que la cuestión de los balkanes vuelve á oscurecerse.

Austria, que en principio se mostraba propicia á hacer algunas concesiones á aquellos estados, ahora se propone negar concesiones territoriales y además ha declarado el estado de sitio de la Bosnia Herzegovina.

También aseguran que Austria é Italia enviarán un ejército á Albania para restablecer la normalidad en aquel territorio.

PERPEN.

Sección recreativa.

COMAS Y CASOS

Entre amigas:
—Por qué te pintas, siendo tan joven y llena de encantos naturales?
—Por una razón muy sencilla. Porque mi marido me lo ha prohibido terminantemente.
Cosas de distritos:
—Pero señor diputado, ¿por qué nos ofrece usted siempre cosas que luego no cumple?
—Porque si las cumpliera no podría prometerlas de nuevo.
— Créalo usted, señorita; de buena gana pasaría toda mi vida arrojado a sus pies.
— Muchas gracias; pero sería una posición muy molesta para usted... y para mí también.

Receta culinaria

Picadillo de carne. — Tómese la carne que se tenga más á mano, sea de carnicería, aves caseras ó caza, cocidas ó asadas; y aún si se quiere mezcladas muchas, añadiendo, si la hay, carne de salchicha. Se pica muy bien, sazónándolo con perejil y cebolletas, y se pasa en una cazuela con un trozo de manteca y un poco de harina, humedeciéndolo con caldo ó agua. Déjase cocer á fuego lento media hora, y añádanse miga de pan rallado y uno ó dos huevos batidos.

"Boletín Oficial."

Extracto del día 2.

Real decreto de Gobernación, concediendo al Ayuntamiento de Cuevas de Vera, el tratamiento de Ilustrísimo.
— Real orden circular de Guerra, sobre la vigente ley de reclutamiento.

— Registros mineros solicitados por don Federico Soria Altad, vecino de Almería.
— Requisitorias del juzgado instructor del Regimiento de Córdoba, de guarnición en Granada, reclamando á varios mozos por falta de concentración.
— Otros asuntos de escaso interés.

Juzgado municipal

Día 3.
Nacimientos.
Francisco Ojeda Castillo, Rosario Medina Luque, Manuela Rivas Mayoral, Dolores Camacho Navarro, Josefa Vicente García, José Miras Rodríguez, Angeles Rodríguez García, Julio Fernández Fernández, Francisco Gutiérrez Fernández, Juan Rodríguez Fernández, Josefa Miras Sánchez, José Herrada Ubeda y Candelaria López López.
Defunciones
Matilde Muñoz Roca, Andrés

Núñez Romera y Angustias García Iniesta.

Casamientos

José Entrena Alba con Encarnación Martínez Gómez; Gerónimo García Alcaráz con Francisca Martínez Gil, y José López Ruiz con Josefa Martínez Saez.

Movimiento marítimo

Día 3.
Buques entrados.
Vapor *Algerie*, de Valencia, con 828 pasajeros de tránsito.
Idem *Flobergate*, de Spezia, en lastre.
Idem *Isla de Panay*, de Cádiz, en lastre.
Idem *Castilla*, de Málaga, con 5 pasajeros y carga.
Idem *Tordera*, de Ceuta, con 2 pasajeros y carga.
Yath de guerra *Rosé*, de Barcelona.
Salidos.
Vapor *Algerie*, para Buenos Aires, con carga y pasajeros.

Yath *Rosé*, para la mar, con su equipo.
Vapor *Merannio*, para Glasgow, con mineral de hierro.
Idem *Gastilla*, para Cartagena, con 7 pasajeros y carga.
Idem *Tordera*, para Barcelona, con idem.
Idem *Isla de Panay*, para Cádiz, con pasajeros.
Idem *Flobergate*, para Glasgow, con mineral de hierro.

NOTAS UTILES

Beneficencia
En los establecimientos benéficos existían hasta ayer:
Hospital: varones, 115; hembras, 49. Hospicio, 140 y 154; expósitos, 5 y 12; Manicomio: 86 y 65. Total: 626.
Hospital provincial
Servicio para hoy, en dicho establecimiento de beneficencia:
Médico: don Eduardo Pérez.
Practicante: don Sinfiriano Rebollo.

Retén, de 3 á 5; practicante: don Aurelio Díaz.

Movimiento carcelario.
Ha ingresado en esta prisión, José Galaano Sánchez, y ha sido puesto el libertad, Manuel Llamas Pérez y Francisco Gil Marín. Quedaban ayer reclusos: 45 hombres y 4 mujeres.—Total, 49.



Sección Raigón
SANTOS PAPA HOY.—Stos. Mónica, vda., Silvano, ob. y m., Florian y Antonio, mrs. y Pategio m. La misa y el oficio divino son de la dominica infraoctava de la Ascensión, con rito semidoble y color blanco.
Visita de a Corte de María.—Ntra Sra. del Carmen, en la Catedral

COMPANIA COLONIAL

CASA FUNDADA EN 1854

INDISCUTIBLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES CAFES MOLIDOS Y EN GRANO TES Y TAPIOGAS

La Unión y el Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS.
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
49 años de existencia
Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios
Subdirectores en Almería,
Salvador Romero y Hermano,
Paseo del Príncipe, 10.

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCIÓN, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine
VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre **CURA SIEMPRE** Es más superior á la carne cruda á los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. — PARIS

COMPRA
DE
toda clase de MONEDAS DE ORO
y billetes extranjeros.

Salvador Romero y Hermano
PASEO DEL PRÍNCIPE, N.º 10.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COURBEVOIS-PARIS, y en todas las Farmacias.

Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola.

ARADOS de todas clases y especiales para las parras.
BINADORAS Caldo Bordelés
SULFADORAS de todas las marcas
AZUFRADORAS. No comprar sin visitar esta casa la más económica.



Depositario: Antonio Marquez Flores.
Conde Ofalia, 24.—Almería.

Establecimiento Balneario de Sierra-Alhamilla.
Médico Director don Pedro Tena.
Primera temporada, del 15 de Abril al 15 de Junio, 1913.
Aguas bicarbonatado-cálcicas.
Con las termas de Sierra-Alhamilla se obtienen curaciones sorprendentes en el Renma en todas sus formas y variedades, especialmente en el visceral, en la Gota y Sitisias urico, en las Artritis Contusión Otitis y Periostitis, en las Neuralgias y Neurosis, Histerismo, Corea ó Mal de San Vito en las Parálisis de Causa Central, periférica Sifilis Constitucional, etc., etc
El Establecimiento cuenta con departamento hidroterápico y Estufa húmeda
Hay establecido un servicio diario de trenes de viajeros desde Almería a la estación de Chorrillo y regreso con parada en las estaciones de Huércal y Pechina.
HAY FONDA EN EL BALNEARIO

Banco Hipotecario de España
Préstamos al 4 y 1/4 por 100 anual.
Agentes: Salvador Romero y Hermano,
Paseo del Príncipe, 10

Cementos de la Sociedad J. & A. Pavin de Lafargue Marsella,
La cal eminentemente hidráulica y el cemento portland de Lafargue y del T. gre es lo mejor que se conoce en el mundo.
Producción diaria, 3.000 toneladas.
Unico depositario y agente exclusivo en Almería y su provincia:
Alfredo Rodríguez Calle de Gerona número 5

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU

Pléanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

MATIAS LOPEZ
CHOCOLATES Y DULCES
Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.
Sus cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa.
Pedidlos entóndos el establecimiento de ultramarinos y confiterías de España
Fábricas: MADRID Y ESCORIAL
— DEPOSITOS —
Montera, núm. 25, Madrid.
Boteros, núm. 22, Sevilla.
Place de la Madeleine, núm. 21 París.
Mantas, núm. 62, Lima.
Perú, 1.537, Buenos Aires.
Emilio Labaas, Tánger.
Ronda San Pedro, n.º 53, Balears
Obrajón, núm. 53, Habana.
Uruguay, núm. 81, Montevideo.
V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco, de J. Quintero y C.ª, Santa Cruz Tenerife.
La Extremena, Manila.

Balneario de TOLOX
(Provincia de Málaga)
EL PANTICOSA DE ANDALUCIA.
Manantial azoado y radio activo.
Cura las enfermedades de las vías respiratorias Especial para los catarrosos
No se admiten enfermos de tisis ó tuberculosos.
Se recomienda la fonda del campo por higiene, por a proximidad al Balneario y por su nueva capia pública.
Pidanse folletos de los baños á su propietario don Manuel del Rio del Rio, en Tolox.
Temporadas oficiales: Del 1.º de Mayo al 30 de Junio y del 1.º de Septiembre al 31 de Octubre

Para mayores datos dirigirse al autor Depósito: Sevilla. El autor farmacéutico: **Globo Tetuán 20**
Almería, Botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe
Precio de cada frasco 24 reales.

Vapor para Orán
El magnifico vapor español TURIA sale:
De Almería para Oran, los días 11 y 21 de cada mes.
De Oran para Almería, los días 10, 20 y 30 ó 31 de cada mes.
Se despacha en Almería, por sus consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez-Sociedad en comanda. Balneario de Príncipe, 75

Línea de vapores Tintore.
Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor
TINTORE
Salidas de Barcelona, los miércoles
Salidas de Almería, los sábados
Salidas de Melilla; los martes.
Salidas de Almería: los miércoles, y Llegadas á Almería, los viernes, y Melilla, los domingos, á Almería, los miércoles, y á Barcelona, los sábados
Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Mercaderes, 20.
Consignatarios en Melilla: Sres. David J. Malul, Sucesores Malul y Levy
Consignatarios en Almería: señores Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Balneario del Príncipe, 73 y 75
Nota.—Este vapor tiene establecido en Almería una Agencia de recepciones para hacer seguir á Barcelona y Melilla las mercancías que se reciben del interior, ó vice-versa.
Otra.—Los Jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje á Barcelona y á Melilla á los señores viajeros que lo soliciten.

Tónico-genitales DEL DOCTOR MORALES
Marca registrada.
Célebres píldoras para la completa y segura curación de las Enfermedades secretas.
Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas á 30 reales-caja y se remiten por correo á todas partes.
La correspondencia, Carreras, 59 Madrid.
En Almería farmacia de Vivas Pérez

CORSETERA.
JUANA NAVARRO AGUILAR
Premiada con Diploma de Honor del Concurso Comercial
Se constrouyen corsets rectos últimos modelos de París, de legítimas balancas á medida, desde quinientas pesetas en adelante.
Fajas medicinales para el descenso de la matriz, reducción del vientre para cnebraduras de ingle y ámbigo, últimos adelantos.
Se vende el artículo de coques precios su mamente módicos.
PRINCIPE, 42.

CONAC
Jiménez y Lamothe.
El más viejo y más selecto de todos. De venta en los buenos establecimientos.
ALMERIA.
Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL